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Slovo starosty

Vánoční období v  kostele sv. Jiří v  Kunčině 
doprovodí několik slavnostních bohoslužeb. 
Společně se  můžeme setkat ve  čtvrtek 
25. prosince 2025 v 11:00 hodin, dále v neděli 
28.  prosince 2025 v 11:00  hodin, a  slavnostní 
atmosféru zakončí novoroční bohoslužba 
ve čtvrtek 1. ledna 2026, taktéž od 11:00 hodin.

Vážení spoluobčané, milé sousedky a  milí 
sousedé,  

blíží se  čas Vánoc, období klidu, společného 
setkávání a  vzájemné sounáležitosti. Je to však také 
čas, kdy bychom se  měli ohlédnout za  uplynulým 
rokem a  připomenout si, co se  nám společně 
podařilo a co nás čeká v roce příštím.  

Rád bych vám všem poděkoval za  spolupráci 
a za aktivní účast na společenském dění v naší obci. 
Také díky vám se daří posouvat naši obec každý rok 
alespoň o kousek kupředu.  

Zvláštní poděkování patří všem aktivním členkám 

a  členům spolků, mateřské a  základní škole, všem 
dobrovolníkům a  organizátorům kulturních 
a  společenských akcí, kteří se  během roku nezištně 
starají o  to, aby byl život v  naší obci pestrý 
a rozmanitý.  

Věřím, že vánoční svátky prožijete v  kruhu svých 
nejbližších, v klidu a pohodě. A do nového roku 2026 
vám přeji pevné zdraví, mnoho radosti a optimismu. 
Zároveň se  těším na  další společné kroky, které 
povedou k  dalšímu rozvoji a  spokojenému životu 
v naší krásné obci. 

 Miroslav Kubín, starosta obce

V období vánočních svátků bude Obecní úřad 
Kunčina od 22.12.2025 do 4.1.2026 uzavřen.  

Otevřen bude od 5.1.2026.

Provozní doba  
Pošta Partner Kunčina  

v období vánočních 
svátků 

22.12.2025 – zavřeno  
23.12.2025 – otevřeno (13:00 – 16:00) 
24.12.2025 – zavřeno  
25.12.2025 – zavřeno  
26.12.2025 – zavřeno  
29.12.2025 – zavřeno  
30.12.2025 – otevřeno (13:00 – 16:00)  
31.12.2025 – zavřeno  
01.01.2026 – zavřeno  
02.01.2026 – otevřeno (08:00 – 11:00) 

tel.:  +420 720 440 776

Navýšení poplatku 
za svoz komunálního 
odpadu v roce 2026 

Vážení spoluobčané,  
žádáme Vás, abyste při úhradě místních poplatků 

za  odpady a  psy na  rok 2026 preferovali platbu 
převodem na  bankovní účet obce. Výše poplatku 
za odpady na rok 2026 je stanovena částkou 800 Kč 
za osobu.  
V případě, že si nejste jisti výší poplatku, prosíme, 
kontaktujte správce poplatku na  telefonním čísle 
461 318 321. 

Poplatky za  psa zůstávají pro kalendářní rok 2026 
nezměněny.  
Číslo obecního účtu: 1283447359/0800  
Variabilní symbol: číslo popisné. 
Splatnost poplatků: 5.1.2026 – 31.3.2026  

Pro poplatníky, kteří nemají možnost uhradit místní 
poplatky převodem na  bankovní účet obce, je 
otevřena pokladna OÚ Kunčina, a to každé pondělí 
a středu od 7:00 – 12:00 a 13:00 – 16:30.



3



4

Narození:  
16.09.2025 Hegerová Dorotea, Kunčina 
 
                                                  Do života vše nejlepší ...

SPOLEČENSKÁ  KRONIKA
Jubilea: 
05.10.2025 65 let – Klementová Marie, Nová Ves 
16.10.2025 75 let - Brychtová Anna, Kunčina  
25.10.2025 75 let - Dejdar Josef, Nová Ves 
04.11.2025 92 let - Fialová Ludmila, Kunčina 
12.11.2025 75 let - Jarůšková Alena, Kunčina 
13.11.2025 75 let - Šimon Stanislav, Kunčina 
19.11.2025 80 let - Selingerová Františka, Kunčina 
30.11.2025 70 let - Klíč Jan, Kunčina 

  Všem srdečně blahopřejeme ...

S ohledem na ochranu osobních údajů jsou ve 
společenské kronice uvedeni pouze spoluobčané, 
kteří dali ke zveřejnění souhlas, nebo ti, k jejichž 
zveřejnění dali souhlas zákonní zástupci nebo 
příbuzní. 

Úmrtí: 
11.09.2025 zemřel pan Štarha Zdeněk 
                                                                     ve věku 76 let 
23.10.2025 zemřel pan Křížovský Jaroslav 
                                                                     ve věku 60 let 
08.11.2025 zemřela paní Vařejková Růžena 
                                                                     ve věku 76 let  
  
                                                 	 	 Čest jejich památce ...
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Méně známý význam 
názvu naší obce 

Zatímco původ jména Kunčina podrobně popisuje 
článek Jak Kunčina ke svému jménu přišla (Zpravodaj 
III/2015), tentokrát se  podívejme na  to, jaký další – 
možná méně známý – význam může název naší obce 
mít. 

Slovo kunčina se totiž v lidové mluvě používá jako 
nářeční výraz pro jetel, tedy druh traviny (staročesky 
dětel, latinsky Trifolium). V  různých oblastech 
se  dodnes setkáme s  příbuznými tvary: slovensky 
koničina, na  Moravě kuničina či končina, v  polštině 
koniczyna a v ukrajinštině konjušyna. 

Název vychází ze  staročeského slova komonice, 
označujícího rostlinu Melilotus, tedy jetelovitou 
bylinu. Kořen slova „komoň“ znamená kůň. Ve Vlaších 
se dodnes používá označení koňský dětel (Trifolium) 
s  prostým vysvětlením: „protože jej koně rádi jedí“. 
V  minulosti se  výraz komonice postupně zkrátil 
na konik. Podle některých výkladů se na pojmenování 
mohla podílet i ruština – slovo konejava zde označuje 
trávu, tedy „dobrou píci pro koně“. 

Studie mapující rostl iny na  české straně 
Těšínského Slezska uvádí například dva názvy, které 

s tímto vývojem souvisejí: 
Hořká kunčina (vachta třílistá): pojmenování 

vychází z  podobnosti tříčetných listů s  listy jetele, 
který má v  tomto kraji dodnes nářeční názvy jako 
kunčina, končina či koničina. Aby se od jetele odlišila, 
přidává se  příznak svíravé, hořké chuti. Odtud 
i obecně známé lidové označení „hořký jetel“. 

Vodňo končina (vachta třílistá): zde se  odlišení 
od  jetele dosahuje poukazem na typické stanoviště – 
rostlina roste hlavně na podmáčených půdách. 

 Zdroje:  
BALHAR, Jan. Český jazykový atlas. Díl 3., 1999, s. 
262.  
MACHEK, Václav. Česká a  slovenská jména rostlin, 
1954, s. 120 – 121.  
PANÁČKOVÁ, Iveta. Vývoj nářeční slovní zásoby 
v  obci Raškovice, bakalářská práce, Masarykova 
univerzita, 2011, s. 165.  
VASINA, Elena. Názvy lékařských rostlin v  češtině 
a  ruštině: etymologická analýza a  srovnání, 
magisterská práce, Masarykova univerzita, 2021, s. 48. 
VILÍMEK, Vítězslav. Rostliny používané na  Těšínském 
Slezsku v  lidovém léčitelství a  jejich názvy, 2015, s. 
151.  

Martin Protivánek

Podzim v Klásku 

V  září jsme znovu otevřely naše úterní herničky. 
Velkou radost máme i z nové kuchyňské linky – díky ní 
už nemusíme chystat kávu ani zákusky v provizorních 
podmínkách. Za rychlou a kvalitní realizaci děkujeme 
panu Knápkovi. 

17.  října 2025 proběhl druhý ročník Pohádkové 
stezky odvahy. Navzdory vrtkavému počasí 
se  zúčastnilo neuvěřitelných 72 dětí. Statečně 
pomáhaly trpaslíkům hledat ztracené nářadí, sbíraly 
razítka a  na  konci si odnesly diplom a  medaili 
za  odvahu. Akce se  velmi vydařila a  rády bychom 
poděkovaly všem, kteří se podíleli na přípravách. 

14.  listopadu 2025 jsme ve  spolupráci s  MŠ 
Kunčina uspořádaly tvořivé odpoledne v Klásku. Děti 
si mohly vyrobit různé druhy svíček, zvířátka z ořechů 
nebo dekorace z  vlny. Na  společném stole se  sešlo 
spoustu dobrot, atmosféra byla velice příjemná 
a  výstavka hotových výrobků doslova zářila. 
Děkujeme všem, kteří přišli. 

Stále také probíhá sbírka plyšáků pro SDH Kunčina 
a  jejich spanilou jízdu. Pokud chcete přispět, můžete 
plyšáky přinést do Klásku během otevírací doby. 

Herna Klásek má otevřeno každé úterý od 15:00 
do 17:00. Aktuální informace o případných změnách 
najdete na Facebooku Herna Klásek Kunčina. 

Za tým Klásku, Míša Turečková
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Úspěchy, soutěže  
i zážitky: pestrý 

podzim našich žáků 

Uplynulé podzimní měsíce přinesly našim 
školákům nejen nové úkoly ve  výuce, ale i  řadu 
dalších příležitostí k poznávání, soutěžení, sportování 
i zábavě. Nový školní rok jsme zahájili vyhodnocením 
akce, která proběhla na  konci června. Jednalo 
se o  sběr papíru, do  kterého se  zapojili žáci, rodiče 
i zaměstnanci školy. Cílem této akce nebylo jen zbavit 
se starého papíru, ale především podpořit ekologické 
smýšlení, rozvíjet zodpovědný přístup k  životnímu 
prostředí a samozřejmě také podpořit třídní kolektivy 
ve vzájemné spolupráci. Výsledek byl skvělý. Celkem 
jsme společně nasbírali 2  340 kilogramů papíru 
(papír, noviny, karton). Za toto množství jsme obdrželi 
3  774  Kč. Částka byla rozdělena do  třídních fondů 
podle množství nasbíraného papíru za třídu.  

Nejlepší sběrači:  
Natálie Kubišová 3. třída – 595,1 kg  
Simona Grűnwaldová 2. třída – 325,1 kg  
Dominika Doležalová 2. třída – 127,3 kg  
Nela Jančí 7. třída – 113,3 kg  

V  úterý 16.  9. 2025  se  žáci a  žákyně 6. – 9.  třídy 
zúčastnili obvodního kola přespolního běhu 
v  Moravské Třebové. Závody proběhly na  Knížecí 
louce pod zámkem. V  těchto kategoriích jde 
o  týmovou soutěž. Družstvo tvoří 4 – 6 členů. Našim 
žákům se  ve velké konkurenci dařilo. Ve  svých 
kategoriích se ti nejlepší se umístili v první desítce. 

Na konci září se všichni žáci spolu s učiteli zapojili 
do  celostátní akce Ukliďme Česko. Cílem této 
iniciativy je vyčistit přírodu, veřejná prostranství 
a okolí obcí od odpadků, které se  v přírodě nemají 
vyskytovat. Jednotlivé třídy si rozdělily trasy 
a  vybavené rukavicemi a  plastovými pytli vyrazily 
vyčistit obec a její blízké okolí.  

Na  začátku října se  někteří žáci 8.  a 9.  třídy 
zúčastnili tradičních Technohrátek. Navštívili Střední 
odborné učiliště ve Svitavách, které nabízí studentům 
učební i maturitní obory. Žáci si v dílnách vyzkoušeli 
některé manuální dovednosti potřebné pro 
zámečníky, instalatéry, plastikáře, obráběče kovů.  
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Dne 8. 10. 2025 se  žáci 6.  třídy zúčastnili exkurze 
v  Městské knihovně v  Moravské Třebové. Seznámili 
se  s  provozem knihovny, s  jejich webovou stránkou 
a v online katalogu vyhledávali knihy, které si potom 
mohli prohlédnout v dětském oddělení.  

V  pátek 10.  10.  2025 opět navštívili naši školu 
členové pardubické agentury Pernštejni, kteří vždy 
předvádějí dětem zajímavé příběhy z  minulosti 
zpestřené souboji s historickými zbraněmi. V letošním 
roce si pro nás připravili program Jak válčili husité. 
Představení proběhlo v  tělocvičně a  zúčastnili se  jej 
žáci 3. - 9.  třídy. Divadelníci nejdříve seznámili žáky 
s  obdobím, kdy probíhaly husitské války, předvedli 
dětem různé zbraně a výstroj středověkých bojovníků 
a vysvětlili vojenskou taktiku husitů. Při ukázce známé 
vozové hradby zapojili do  hry i  několik našich dětí 
a vytvořili s nimi model husitského oddílu s patřičnými 
druhy zbraní. Na  závěr účinkující předvedli řádný 
souboj rytíře (křižáka) a husitského bojovníka.  

Ve  čtvrtek 23.  října 2025  se  ve svitavské Fabrice 
uskutečnila Přehlídka středních škol, která byla určena 
především pro žáky 8.  a 9.  ročníků základních škol. 
Akce nabídla žákům i  jejich rodičům možnost získat 
přehled o široké nabídce studijních i učebních oborů 
v regionu. Na přehlídce se představili zástupci mnoha 
středních škol, pedagogové i  studenti, kteří ochotně 
sdíleli své zkušenosti a  odpovídali na  dotazy 
návštěvníků. Cílem akce bylo pomoci žákům při 
rozhodování o dalším vzdělávání a usnadnit jim volbu 
školy, která bude odpovídat jejich zájmům 
a schopnostem.  

Tradiční Podzimní hrátky opět přilákaly mnoho 
dětí, které s  sebou přivedly i  své blízké. Společně 
procházeli různá stanoviště, kde děti soutěžily 
v  poznávání rostlin a  zvířat nebo vyráběly kolíčková 
zvířátka, papírové draky, vlaštovky a  letadélka, 
ozdobné dýně, přívěsky z  korálků, na  hřišti opékaly 
trdelníky. Nakonec mnozí vyrazili na  lampionový 
průvod obcí.  

  
Naše škola se i letos zapojila do celostátní soutěže 

Přírodovědný klokan, kterou organizuje Univerzita 
Palackého v  Olomouci. Letos proběhl jubilejní 
20. ročník. Soutěž si klade za cíl probudit u žáků zájem 
o přírodní vědy a ukázat, že fyzika, chemie, přírodopis, 
zeměpis i matematika mohou být nejen užitečné, ale 
i  zábavné. Školní kolo proběhlo v  polovině října 
za  účasti žáků 8.  a 9.  třídy. Soutěžící měli na  řešení 
souboru testových úloh 40 minut. Úlohy prověřovaly 

nejen znalosti, ale i  schopnost logického uvažování 
a  propojení poznatků z  různých oblastí přírodních 
věd. V 8.  třídě obsadil 1.  místo Jindřich Synek, 
2.  místo Kryštof Kolbábek a 3.  místo Barbora 
Tesařová. V 9.  třídě patřilo 1.  místo Petru Markovi, 
2. místo Lucii Matouškové a 3. místo Tadeáši Kalinovi.  

Žáci 2.  ročníku v  říjnu vyrazili do  ekologického 
centra Stolístek v  Linharticích na  program Všechny 
barvy podzimu. Žáci si vyzkoušeli chromatograf, 
pomocí kterého zjišťovali zastoupení barev v  listech. 
Povídali si tom, co dělají zvířata na podzim, zahráli si 
na  krtka, který loví poslepu žížaly, vážili na  starých 
vahách různá zvířata, louskali oříšky jako veverky 
a  nakonec se  pokusili převléknout do  zimního šatu 
jako lasička. Za odměnu mohli nakrmit lamy.  

A  na  závěr senzační zpráva ze  sportu. V  pátek 
14.  11.  2025  se  dívky ze 3.  a 4.  třídy zúčastnily 
okresního kola turnaje ve  florbale  Čeps Cup. Naše 
družstvo se  střetlo s  týmy Poličky, Moravské Třebové 
a  Opatova. Všechna utkání děvčata vyhrála 
s  konečným skóre 15:2. Naše hráčka Natálie 
Müllerová byla vyhlášena nejlepší gólmankou a  také 
naše Vanesa Prosecká nejlepší střelkyní turnaje. 
Děvčata si tak vybojovala postup do  krajského kola. 
Blahopřejeme a  děkujeme děvčatům za  vynikající 
reprezentaci naší školy i obce a především děkujeme 
paní učitelce Dagmar Nedvědové, dlouholeté 
trenérce mladších sportovců a sportovkyň.  

Za ZŠ Kunčina Mgr. Iva Richterová
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Podzim v MŠ ve 
znamení pohybu, 
tvoření a nových 

zkušeností 

V  letošním školním roce jsme se  zapojili do 
10.  ročníku projektu České obce sokolské 
„Se  Sokolem do  života“. Děti si rozvíjejí všeobecnou 
zdatnost podle věkových kategorií a  své úspěchy si 
zaznamenávají pomocí samolepek do sešitů. 

 Od září dojíždí do našich školek logopedka, paní 
Mgr. et Mgr. Klára Brýdlová. Mnoha našim dětem 
pomáhá v  oblasti narušených komunikačních 
dovedností. Ke konci září k  nám přijela knihovnice, 
paní Jana Mazurová, DiS., z  Městské knihovny 
Ladislava z Boskovic v Moravské Třebové. Představila 
dětem knížku "Bez tebe je mě jen půl". Děti si 
prostřednictvím interaktivního čtení uvědomovaly 
význam přátelství.  

Na začátku října jsme v  rámci tématu o  ovoci 
a zelenině navštívili místní obchody. Děti se seznámily 
s  vybranými druhy ovoce a  zeleniny i  s některými 
produkty, které se  z  nich vyrábějí. Děkujeme paní 
vedoucí Kamile Šetlerové i  Vlastě Onucové 
za  naučnou exkurzi. Děkujeme též inspektorce 
obchodní sítě Hruška, paní Ševčíkové za dary pro děti.  

V  MŠ v  Nové Vsi paní učitelky uspořádaly 
„Podzimní tvoření“. Rodiče si společně se svými dětmi 
vytvořili svícny ze sklenic. V tomto měsíci jsme se také 
vydali s dětmi na návštěvu do místní moštárny. Děti si 
vzaly do  taštiček jablíčka, která natrhaly na  naší 
školkové zahrádce. Tatínek jednoho z našich dětí nám 
ukázal celý proces moštování. Dětem se  exkurze 
velmi líbila a  mošt jim moc chutnal. Srdečně 
děkujeme panu Ing. Miroslavu Hrubanovi za atraktivní 
exkurzi.  

Společně s  rodiči, dětmi a knihovnicí, paní Janou 
Mazurovou, DiS., jsme se  setkali na  „Čtenářské 
dílničce“ pod záštitou MAS Moravskotřebovsko 
a  Jevíčsko. S  paní knihovnicí jsme přečetli knížku 
"O  VLKOVI, KTERÝ VYPADL Z  KNÍŽKY". Děti si 
společně s  rodiči vyrobily loutky. Součástí dílničky 
byla i  výstava knížek, které si účastníci mohli půjčit 
domů. Děkujeme paní knihovnici za  inspirativní 
dílničku.  
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Ke konci října přijela za  dětmi Mgr. Kateřina 
Krausová na  besedu o  zdraví a  první pomoci. 
Seznámila děti s  Barykem, který byl nemocný. Děti 
se  dozvěděly, jak si chránit své zdraví a  osvojily si 
základy první pomoci. Beseda se  dětem moc líbila. 
Děkujeme paní magistře za poučnou besedu.  

Na začátku listopadu jsme byli s  dětmi ze  třídy 
Včeliček a Broučků na exkurzi u paní zubařky, MUDr. 
Ludmily Školařové. Děti si vyzkoušely, jak vypadá 
návštěva u  paní zubařky, prohlédly si rentgen zubů 
a  dozvěděly se, jak o  zoubky pečovat. Dětem 
se exkurze moc líbila a už nebudou mít takový strach 
z preventivních prohlídek.  

V tomto období proběhlo i „Podzimní tvoření“ pro 
rodiče s  dětmi ve  spolupráci s  dětskou skupinou 
„Klásek“. Děti s  rodiči si mohly vyrobit mnoho 
zajímavých předmětů, například svíčky ze  včelího 
vosku, lapač snů, postavičky z  vlny apod. Děkujeme 
paní Michaele Turečkové za vstřícnou spolupráci.   

V  listopadu jsme zahájili na  obou pracovištích 
s přihlášenými rodiči a dětmi „Edukativně stimulační 
skupiny“. Společně s  rodiči budeme po 10  lekcí 
připravovat děti na  vstup do  základní školy. S  touto 
aktivitou máme velmi dobré zkušenosti. Díky ní jsou 
děti ve škole úspěšnější.  

V  polovině listopadu jsme zhlédli v  Kulturním 
centru Kunčina divadelní pohádku „Jak čerti Jelito 
a Kopyto vařili vtipnou kaši“. Dětem se pohádka hraná 
loutkovými marionetami moc líbila. Odnesly si 
ponaučení, že lhát se  nemá, a  dozvěděly se, co 
znamená pořekadlo "jíst vtipnou kaši". Na konci 
listopadu se  chystáme vystoupit s  dětmi ze  třídy 
Včeliček a Broučků na Kunčinském adventu.  

V prosinci se těšíme na návštěvu Mikuláše, anděla 
a čerta ve školce. Děkujeme panu Františku Knápkovi 
za  nadílku pro děti. Se třídou Včeliček a  Broučků 

pojedeme do  Stolístku Linhartice na  výukový 
program o vánočních tradicích. Pro rodiče plánujeme 
uspořádat vánoční besídky a  pro děti „Štědrý den 
ve školce“. Děkujeme rodičům, podnikatelům, pánům 
Jaroslavu Zezulovi, Josefu Pařilovi, Ing. Pavlu Trojákovi 
a firmě Bioinvest Kunčina za dary pro děti. 

Jelikož se  blíží konec roku, děkujeme zřizovateli, 
rodičům a  všem, kteří s  námi po  celý rok vstřícně 
spolupracovali a  těšíme se  na další spolupráci 
v novém roce. 

Všem občanům přejeme krásné vánoční svátky 
prožité v  radosti se svými blízkými a pohodový nový 
rok!  

Za kolektiv MŠ Hana Fafílková 
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Mládež SDH Kunčina 
nezahálí 

Naše hasičská mládež jede naplno po  celý rok. 
Trénujeme každý pátek bez ohledu na počasí – venku 
i  vevnitř. Věnujeme se  jak praktickému výcviku, tak 
i teoretické přípravě, která je pro mladé hasiče stejně 
důležitá.  

Těší nás, že se stále rozrůstáme. Letos jsme zaplnili 
všechny věkové kategorie, od  př ípravky až 
po  nejstarší žáky. Celkem máme ve  sboru 38 dětí, 
které pravidelně trénují a  reprezentují naši obec 
i  sbor. Na konci sezóny jsme se  ještě zúčastnili 
několika závodů: V  Sušicích soutěžila dvě družstva, 
z  nichž jedno vybojovalo krásné 3.  místo z 8  týmů. 
V Mladějově na Moravě jsme zakončili ligovou sezónu 
dvěma družstvy. Hned další den jsme vyrazili na závod 
TFA do  Šubířova, kde si téměř každý člen našeho 
týmu odvezl pohár. Tradičně jsme se  zúčastnili 
i  Staroměstského zvonkáče ve  Starém Městě, kde 
jsme opět získali medailová umístění.  

Do konce roku nás čeká ještě pár tréninků a hlavně 
Valná hromada naší mládeže, kde slavnostně 
zakončíme sezónu a odměníme všechny děti za jejich 
celoroční úsilí.  

Velké poděkování patří našim vedoucím, kteří 
odvádějí nejen fyzicky náročnou, ale i  psychicky 
zodpovědnou práci s dětmi. Děkujeme také rodičům, 
kteří jsou s námi na každé akci, fandí a podporují nás.  

Společně dáváme dětem smysluplnou náplň 
volného času a  učíme je spolupráci, odpovědnosti 
a týmovému duchu. Děkujeme! 

Za vedoucí mládeže Klíč, Kubiš, Pustinová
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Co je nového 
u jednotky SDH 

Kunčina? 

Naše jednotka se  neustále rozvíjí a  vybavuje. 
Po delším vyřizování se nám konečně podařilo převzít 
4 kusy dýchací techniky, 5 kusů analogových 
a  digitálních radiostanic, které jsme získali 
bezplatným převodem od  HZS Pardubického kraje. 
Hned poté jsme absolvovali školení na nové dýchací 
přístroje na  hasičské stanici v  Moravské Třebové. 
Z  vlastních finančních prostředků jsme pořídili 12 
výjezdových skříněk pro hasiče, díky kterým se nám 
daří zlepšovat organizaci výjezdu a  připravenost 
každého člena. Dále jsme zavedli moderní svolávací 
aplikaci hasičům.cz, která funguje jak na  mobilních 
telefonech, tak přímo na  zbrojnici – a  pomáhá nám 
zrychlit reakci při výjezdech. Od  minulého vydání 
zpravodaje jsme vyjížděli k  celkem 11 událostem, 

z  toho jsme absolvovali dvě taktická cvičení. První 
se  konalo 9.  8. 2025 v  Moravské Třebové – šlo 
o  cvičení složek IZS v  objektu sociálních služeb. 
Druhé proběhlo 12.  11.  ve  firmě Acara Kunčina – 
Nová Ves, kde jsme opět prověřili naši připravenost 
a  spolupráci mezi složkami IZS. Dále jsme se 
8.  11.  zúčastnili semináře pro velitele ve  Fabrice 
Svitavy, kterého se  aktivně zúčastnili všichni naši 
velitelé. 20.11.  nás čeká školení obsluhovatelů 
motorových pil, které proběhne opět na  hasičské 
stanici v  Moravské Třebové. Díky dobré spolupráci 
s  Lidovým divadlem Svitavy jezdí naše jednotka 
na požární dozory při koncertech známých kapel, kde 
zajišťujeme bezpečnost návštěvníků i  pořadatelů 
A na závěr jedna radostná zpráva: Vyhráli jsme anketu 
Deníku.cz o nejpopulárnější hasičský sbor Svitavska! 
Díky vaší podpoře a hlasům jsme obsadili první místo 
s  náskokem 243  hlasů před SDH Březová nad 
Svitavou. Moc si toho vážíme a děkujeme všem, kteří 
nám fandí a podporují naši činnost! 

Velitel jednotky SDH Jan Kubiš
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Poděkování 
a pozvánka na vánoční 

čas s SDH Kunčina 

Letošní rok byl pro náš sbor plný událostí, práce 
a  společných zážitků. Pořádali jsme mnoho akcí, 
zapojili se  do různých činností a  zajišťovali pomoc, 
kde bylo potřeba. Proto si velké poděkování zaslouží 
každý člen našeho sboru, který přiložil ruku k  dílu. 
Stejně tak patří upřímné díky i  vám občanům, 
přátelům a  návštěvníkům, kteří nás podporujete, 
fandíte nám a účastníte se našich akcí. Na závěr roku 
nás čeká sváteční období, které si chceme užít 
společně s vámi.  

Tímto vás zveme na  Kunčinský advent, který 
se  uskuteční 30.11.  od 16:00. Čeká vás opravdu 

nabitý program, jako je vystoupení dětí z  mateřské 
a  základní školy, tradiční Čertovský rej a  Mikulášská 
nadílka, slavnostní rozsvícení vánočního stromu, 
ohňostroj a velké překvapení, které rozzáří oči nejen 
dětem… jen vám napovíme, že budeme potřebovat 
jízdní řád!  

Dalším krásným zpestřením vánočního času bude 
i  náš druhý ročník Spanilé jízdy s  dárečky pro naše 
nejmenší, která proběhne 23.12.  od 17:00 podle 
přiložené mapy s orientačními časy trasy po Kunčině 
a  Nové Vsi. Dále vás srdečně zveme na  první akci 
příštího roku. Náš tradiční Hasičský ples, který 
se bude konat v pátek 6.2.2026. Předprodej místenek 
bude včas oznámen na  plakátech a  na našich 
facebookových stránkách.  

Těšíme se  na setkání s  vámi v  adventním čase 
a přejeme všem krásné a klidné svátky! 

Váš SDH Kunčina

Trasa vánoční spanilé jízdy SDH Kunčina
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CK Čerti Kunčina 
v závěru cyklistické 

sezóny 2025 

 Podzim v Moravské Třebové přinesl pestrou dávku 
cyklistických akcí, na  kterých samozřejmě nechyběli 
ani zástupci klubu CK Čerti Kunčina. Týden 
po terénním závodě Babího léta se ve větrném počasí 
uskutečnila silniční časovka R2textile, zařazená 
do  série Moravského poháru. Trasa dlouhá 21  km 
vedla od  prodejny Qanto Sušice přes Staré Město, 
Třebařov, Tatenice a  Strážnou, s  cílem na  Lázku 
u  pomníku obětem 2.  světové války. Na  start 
se  postavilo 60 závodníků. Nejrychlejší „přespolní“ 
jezdec Patrik Kunert, byl v cíli za 36:25 min (průměrná 
rychlost 34,6  km/h). Náš klub reprezentovali Petr 
Štěpař a  Tomáš Polák, kteří se  se silným větrem 
i převýšením 403 metrů poprali velmi statečně. Petr 
Štěpař si ve  své kategorii vyjel 3.  místo. Posledním 
závodem seriálu Cykloman byl tradiční výjezd 
do vrchu. I přes krátkou trať (2 kola po 200 metrech 
s  převýšením 48  metrů) se  jedná o  velmi náročnou 
disciplínu – závodníci stoupají kolmo po  vysekané 
trase bývalé sjezdovky. Mokrý terén po dešťové sprše 
závod rozhodně nezlehčil. Do  cíle se  podařilo vyjet 

jen pěti z  celkových 18  startujících. Vítězem se  stal 
Michal Rotter. Za CK Čerti Kunčina se na start postavili 
tři závodníci: Petr Štěpař – 2. místo v kategorii, celkově 
8.  místo, Dáša Dulajová ovládla kategorii žen 
a celkově obsadila 10. místo, Karel Novotný – celkově 
12.  místo. Dne 26.  října proběhl poslední letošní 
cyklistický závod v  Moravské Třebové – 3.  ročník 
Moravskotřebovského cyklokrosu, který byl zároveň 
7.  závodem Kolárna Oderského poháru 2025. 
Zúčastnilo se 86 závodníků. Cyklokros patří k divácky 
nejatraktivnějším disciplínám. Organizátoři během 
jediného dne dokázali na  „zelené louce“ postavit 
zajímavou trať i  potřebné zázemí pro závodníky, 
rozhodčí i  návštěvníky. O  výborné občerstvení bylo 
také postaráno. Čerti Kunčina zde působili v  roli 
pomocníků a  fanoušků, bez kterých by se  akce 
neobešla. Cyklistickou sezónu 2025 jsme zakončili 
na  slavnostním Galavečeru Cykloman, kde byli 
vyhlášeni vítězové již 24. ročníku této populární série. 
Podmínku hodnocení v  žebříčku (účast na  pěti 
závodech) splnili za  CK Čerti Kunčina Petr Štěpař, 
Tomáš Polák, Karel Novotný a Dáša Dulajová. Stupně 
vítězů si "vyjeli“ Petr Štěpař – 3. místo ve své kategorii. 
Dáša Dulajová – 1.  místo v  kategorii Ž2. Součástí 
večera byl bohatý raut, tombola i  taneční zábava. 
Nechyběla diskuze o uplynulé sezóně a plánování té 
nadcházející. 

Za CK Čerti Kunčina Dagmar Dulajová
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TJ Sokol Kunčina 
hodnotí podzimní část 

sezóny 2025/2026 

Starší přípravka U11  
Přípravka na  podzim odehrála celkem 7  turnajů. 

Jak jsme již psali v  minulém vydání zpravodaje, 
na prvních dvou turnajích v Jaroměřicích jsme shodně 
obsadili druhé místo o  skóre. Třetí turnaj jsme 
pořádali v  sobotu 20. září doma v  Kunčině, a  opět 
jsme skončili na druhém místě, nestačili jsme pouze 
na zkušenější Dlouhou Loučku. Slabší chvilku jsme si 
v podzimní části vybrali na turnaji v Březové, kdy jsme 
v  plné sestavě, ale po  bezkrevném výkonu, vysoko 
podlehli domácímu týmu a  také druhému soupeři, 
kterým byl tým Morašice/Horní Újezd. Náladu jsme si 
zlepšili na prvním říjnovém turnaji v Němčicích, kde 
jsme dvakrát nenašli přemožitele a  brali zasloužené 
dělené první místo.  

Poslední dva turnaje jsme odehráli doma 
v  Kunčině a  v Jaroměřicích, na  obou turnajích děti 
bojovaly, proti zkušenějším a  fyzicky silnějším 
soupeřům to bylo těžké a bylo z  toho druhé a  třetí 
místo.  

Jsme šťastní, že i  nadále se nám daří udržovat 
činnost fotbalové školičky. Na  podzim úspěšně 
proběhl nábor nových dětí, které v  jarní části sezóny 
budeme postupně zapojovat do soutěžních utkání.  

Mladší žáci U13  
Svěřenci trenéra Zdeňka Opletala začali sezónu 

porážkou na horké půdě v Čisté a domácími výhrami 
nad Janovem a Radiměří. Následoval venkovní zápas 
do  Horního Újezdu, kde jsme získali cenný bod 
za  remízu 2:2. Na konci září následovaly dvě domácí 
utkání se  soupeři z  Němčic/Sloupnice a  Třebařova, 
oba zápasy tým přesvědčivě vyhrál při skóre 17:1. 
Vystřízlivění přišlo po nevydařeném výkonu a porážce 
na  hřišti v  Borové v  poměru 1:2. O  to více bylo 
důležité zvládnout, herně i  výsledkově, utkání proti 
lídrovi soutěže ze Sebranic. Povedlo se! Domácí výhra 
2:1 a  perfektní výkon všech hráček i  hráčů. Jelikož 
se  jednalo o  jedinou ztrátu lídra soutěže ze Sebranic 
na  podzim, je výhra o  to cennější. Sezónu jsme 
zakončili dvěma venkovními zápasy, v  Pomezí jsme 
prohráli těsně 2:1 a  v posledním utkání jsme 
remizovali 3:3 v  novém fotbalovém stánku v  Hradci 
nad Svitavou.  

Dokud nám bude přát počasí, budeme každou 

neděli od 10:00 společně s týmem přípravky trénovat 
na  plácku pod skalkou. Zimní přípravu zahájíme 
od  ledna, každé úterý a  čtvrtek v  tělocvičně základní 
školy. Máme velikou radost, že součástí okresního 
výběru dívek WU13 jsou od  letošní sezóny naše 
opory Adéla Ondráčková a  Eliška Kubíková. 
Gratulujeme! 

TABULKA PO  PODZIMNÍ ČÁSTI: 5.  místo – 
17 bodů, skóre 39:17 (5 výher, 2 remízy, 3 porážky) 

Miroslav Kubín, předseda  

Starší dorost U19 
Ještě na  začátku léta nebylo jisté, zda kunčinský 

dorost bude schopný do  sezóny vůbec nastoupit. 
Sedm hráčů v  dorostu skončilo a  z žáků přestoupili 
pouze tři. Rozhodování nebylo jednoduché, ale byla 
by škoda nechat zbývající kluky odcházet hrát jinam 
a nemít v soutěži dorostenecké zastoupení. Nakonec 
se podařilo tým poskládat – i  s vědomím, že zápasy 
nebudou snadné, na střídačce bude minimum hráčů 
a  že se  pravděpodobně nevyhneme i  několika 
porážkám, kterých bylo v  minulých letech díky 
silnému ročníku 2006 jen velmi málo.  

Po odehrání posledního utkání sice dorost uzavírá 
tabulku na  posledním místě, rozhodně to však 
neodráží nasazení, bojovnost ani odhodlání, které 
hráči – a  naše jediná hráčka – v  každém zápase 
předváděli. Většina utkání byla velmi vyrovnaná, a  to 
i  proti týmům z  horních pater tabulky. O  výsledku 
často rozhodly drobné detaily. Hráči se  nikdy 
nevzdávali a  jejich přístup byl plný snahy a  chuti 
se  zlepšovat. Celou podzimní část tým odehrál 
v minimálním počtu, mnohdy jen s  jedním či dvěma 
náhradníky. O  to větší respekt si zaslouží za přístup, 
s  jakým chodili na  zápasy i  na  tréninky. Společné 
tréninky s A-týmem mužů hráče posouvaly dál a jejich 
zlepšení bylo na hřišti znát. Někteří dorostenci navíc 
vypomohli i  v zápasech A-týmu, kde byli platnými 
posilami.  

Podzim tak uzavíráme s vědomím, že sice chyběly 
výsledky, ale rozhodně nechybělo odhodlání, týmový 
duch a  chuť na  sobě pracovat. Pokud v  tomto 
nastavení budeme pokračovat, věřím, že jarní část 
přinese i  body, které si za  své výkony hráči 
bezpochyby zaslouží. 

TABULKA PO PODZIMNÍ ČÁSTI: 9. místo – 7 bodů, 
skóre 29:53 (2 výhry, 1 remíza, 8 porážek) 

Marie Přívratská 
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Muži 
V  minulém vydání zpravodaje jsme zhodnotili 

úvodní část sezóny a  hodnocení jsme ukončili 
smolnou porážkou na hřišti v Tatenicích v poměru 4:2. 
Následoval zápas 7.  kola doma proti Semanínu 
a důležitá výhra 1:0 po brance Michala Kudyna, který 
v 84.  minutě proměnil pokutový kop. Další zápas 
v Jehnědí, byl velmi nepovedený a domácí vyrovnaný 
duel překlopili na svou stranu a vyhráli 3:2. Nezbývalo 
nám nic jiného, než zabrat doma proti celku z Libchav. 
V zápase, kdy jsme herně lepší rozhodně nebyli, jsme 
vyhráli 2:1 a  připsali důležité 3  body do  vyrovnané 
tabulky soutěže. Nejvyšší porážka podzimu přišla 
na hřišti v Bystrém, a to zcela zaslouženě. Následovala 
domácí remíza se  silnou Dolní Dobroučí, vyhrocený 
zápas plný ostrých soubojů přinesl krom dvou branek 
také 2 červené karty a tržnou ránu v obličeji domácího 
Vaška Patky, který ještě před koncem utkání 
odcestoval do nemocnice. Na bojovný výkon svěřenci 
Tomáše Brychty a Dominika Kaliny navázali na  nově 
otevřeném stadionu v  Hradci nad Svitavou, kde 
po  vlastní brance a  brankách Michala Kudyna 
a  Patrika Kalába, zvítězili 3:2. V  posledním utkání 
podzimní části jsme doma přivítali Žichlínek 

a vyrovnané utkání skončilo spravedlivou remízou 1:1. 
Nejlepším střelcem týmu je Michal Kudyn, který do sítí 
soupeřů vstřelil 7 branek. 

TABULKA PO  PODZIMNÍ ČÁSTI: 6.  místo – 
18 bodů, skóre 21:24 (5 výher, 3 remízy, 5 porážek) 

Před jarní částí sezóny všechny týmy čeká náročná 
a  nikým neoblíbená zimní příprava, je však velmi 
důležitá a fotbalisté z ní čerpají po celý rok.  

V  poslední den roku nás čeká t radiční 
„Silvestrovský utkání“. Zápas se  bude konat 
31.  prosince od 10:00 na  víceúčelovém hřišti 
u základní školy, sraz aktivních účastníků zápasu bude 
od 9:30 v  kabinách na  hřišti. Zváni jsou všichni 
současní i bývalí hráči a široká veřejnost.  

Závěrem mi dovolte jménem spolku TJ Sokol 
Kunčina, popřát všem spoluobčanům z  Kunčiny 
a Nové Vsi, především klidné prožití vánočních svátků, 
příjemný Nový rok a  mnoho štěstí a  osobních 
úspěchů v kalendářním roce 2026. 

Miroslav Kubín, předseda  



16

Zpravodaj - informační servis obcí Kunčina a Nová Ves, 
periodický tisk územně samosprávního celku vydává 4x za rok v nákladu 550 ks 
Obec Kunčina, 204 CZ-56924, IČO 00276880, MK ČR E 13562. 
Na vydání se podílejí: Mgr. Miroslava Laštůvková, Dana Brychtová, Bc. Jana Pavlišová, DiS. 
Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby příspěvků, vyhrazuje si právo lehce 
pozměnit texty. Uzávěrka příštího zpravodaje  bude 28.2.2026. 
Titulní foto: Radomil Šmíd 

Realizace: funprint.eu

Harmonogram svozu 2026 
Vývoz komunálního a tříděného odpadu
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